Laboratórna práca – protokol

Názov:  Určenie tuhosti pružiny mechanickým oscilátorom
	Meno: 

	 Trieda: 
	 Dátum: 

	Spolupracovali: 



	Cieľ:
	Určiť tuhosť pružiny meraním periódy mechanického oscilátora a hmotnosti závažia 

	Teoretická časť:
	[image: image3.bmp][image: image4.bmp]Keď na pružinu s tuhosťou k zavesíme teleso s hmotnosťou m vznikne mechanický oscilátor, ktorý koná harmonický kmitavý pohyb







Pre periódu vlastných kmitov oscilátora platí vzťah 
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. Meraním periódy vlastných kmitov môžeme určiť tuhosť pružiny, ak poznáme hmotnosť závažia zo vzťahu : 
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	Pomôcky:
	stojan, pružina, sada závaží s háčikom, stopky, váhy, 

	Postup merania:
Úlohy:
	1. Pružinu so závažím známej hmotnosti zavesíme na stojan podľa obrázka.

2. Periódu vlastných kmitov určíme tak, že stopkami zmeriame čas, za ktorý oscilátor vykoná 20 kmitov.

3. Meranie zopakujeme 5 krát so závažiami rôznej hmotnosti a pre každé meranie určíme výpočtom tuhosť pružiny
4. Výslednú tuhosť pružiny vypočítame ako aritmetický priemer jednotlivých meraní.



	Meranie a spracovanie výsledkov merania:
	Meranie tuhosti pružiny:
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Výsledná tuhosť: k = 


	Záver:
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